



快乐过暑期，绷紧“安全弦”！

暑期已至，孩子们开始享受快乐放松时光，但这一时期也是意外高发时段。暑期安全如何保障？记者在呼和浩特市区开展了走访调查。

河边隐患多

夏日，河边成为许多人消暑纳凉的好去处，可在享受清凉的同时，安全隐患更需要重视。

7月14日傍晚，记者来到小黑河(牛角桥)下看到，不少家长带着孩子正在垂钓。他们说，这一河段水较深，钓鱼比较容易。记者看到，有的孩子坐在护栏上往河中扔钩。一位家长告诉记者，孩子自己会注意安全。

15日，记者来到大黑河附近，沿河两岸每隔百米立有一块警示牌，但仍有不少市民带着孩子在河边嬉水、垂钓。

“河水看似平静，实则水下河床全都是苔藓，非常湿滑，一旦落水会非常危险。”大黑河一位姓张的巡河工告诉记者，最近不少市民带着孩子来河边游玩，还有人去水位下降后的河道中玩，工作人员多次劝说仍然无果。

该工作人员介绍说，暑期期间，他们加大了对河边区域的巡查力度，增设警示标识，并通过多种渠道进行安全宣传。但由于河边区域范围广，人流量较大，管理难度也大，还需要市民提高自身安全意识，自觉遵守相关规定。呼吁人们一定要增强安全意识，要求孩子远

离危险水域，不要心存侥幸。

骑行乱象

进入暑期后，孩子们成群结队出门游玩。记者在兴安南路、昭乌达路等街头采访时，多次看到未成年人骑着电动自行车出行，有的车上还带着人，甚至看到一辆电动车上载有3名未成年人。骑电动车不戴头盔、逆行、闯红灯等现象也不少。

“未成年人年满12周岁后才能骑自行车上路，年满16周岁方可骑电动自行车上路，且未成年人骑行电动自行车不得载人，骑车时要佩戴安全头盔，遵守交通规则。”呼和浩特市玉泉区石东路派出所民警高飞飞说，由于青少年安全意识薄弱，对复杂的交通环境缺乏准确认知和判断，骑行时极易引发交通事故。因此，未成年人达到法定年龄后，才能骑车上路，家长们也应履行好监护职责。

此外，民警也提醒家长，在关注孩子出行安全的同时，也要注意居家安全。暑期，不少孩子独自在家，居家用电、用气及消防安全格外需要关注，家长要加强电器、燃气等设备的安全管理，防止发生触电、燃气泄漏等事故，同时也要教会孩子发生事故及火情时迅速拨打“110”“119”报警求助。

出游平安先行

暑期出游进入旺季，家长和孩

子们踏上了愉快的旅程。在享受旅游乐趣时，也不能忘记安全问题。

14日，记者走访大召、敕勒川草原、恼包村、大青山野生动物园等旅游景点时发现，一些孩子经常会跑到危险区域，或禁止通行的地段。景区也设置有警示标识，不少孩子选择无视。大青山野生动物园一位工作人员表示，小朋友一定要格外注意警示标识，如未遵循指示和安全标识，很容易发生意外。

采访中，记者了解到，暑期出游安全问题涉及到多方面，如住宿、饮食、交通等。有着20多年带团经验的导游宋楠告诉记者，游客在出发前应做好详细规划和准备，了解目的地天气、路况和治安状况。随身携带必要的药品和急救用品，以防突发状况。在游玩过程中，要严格遵守景区规定，听从工作人员指挥。

宋楠说，暑期出游是放松身心的好机会，但只有将安全放在首位，才能真正享受美好旅程。希望每个人都能提高安全意识，度过快乐又平安的假期。

警惕网络诈骗新手法

近日，未成年人小王在玩游戏时，遭遇了网络诈骗。

小王收到陌生人的私信，对方称想要购买他的游戏账号，并以需要了解游戏账号的具体情况为由，添加了小王的QQ。随后，对方给小王发来一个网址链接，要求他把游戏账号挂在该链接上售卖，这样

双方都有保障。几分钟后，对方称已经付款，请小王注意查收。但是小王并没有收到钱。于是，对方又发来一张交易信息截图，让他打开截图上的网址链接，联系“客服”处理。“客服”则声称，小王先缴纳5000元“押金”，才能交易，并承诺交易结束后，如数退还“押金”。小王信以为真，当缴纳完5000元“押金”后，“客服”不但拒绝支付货款和退还“押金”，还要求小王继续缴纳3万元“手续费”。小王察觉到被骗，随后报警。

“假期来临，青少年上网时间增加，诈骗分子趁机在虚拟网络中，为青少年量身定制诈骗陷阱。很多青少年防范意识薄弱，容易上当受骗。”呼和浩特市公安局反诈中心民警张巍提醒家长们，要加强对手机的监管，并教育孩子不要从陌生的网址、链接、不正规平台购买游戏装备，买卖游戏装备和账号等一定要在官方网站或者官方指定的交易平台进行，如不慎被骗或者遇到可疑情形，请注意保护证据。他告诫家长和孩子们，今年要格外警惕网络诈骗新手法，不要出租、出售微信号和QQ号，避免沦为电诈工具人。因为实名微信号和QQ号一旦被不法分子掌握，用于实施电信网络诈骗等各种违法犯罪行为，我们就有可能落入圈套，成为不法分子违法犯罪的帮凶。

文·摄影/草原云·北方新报记者 刘惠 刘睿 实习生 梁凯利